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       ATA DA VIGÉSIMA SÉTIMA (27ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta. 

 

 

No dia dezenove do mês de agosto do ano dois mil e 

vinte e quatro, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador 

Santo Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta, a 

Vigésima Sétima (27ª) Sessão Ordinária do Quarto (4º) Ano 

da Décima Oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Mogi Mirim, previamente programada e devidamente 

convocada nos termos da Relação da Matéria, datada de 

agosto de 2024. Às 18h30, feita a primeira chamada nominal 

dos Srs. Vereadores pela 1ª Secretária, nos termos do disposto 

no Artigo 109, da Resolução nº 276, de 2010 (Regimento 

Interno vigente) e constatando-se haver número legal para o 

início dos trabalhos, conforme dispõe o Artigo 106 da, já 

citada, Resolução, eis que se encontravam presentes os Srs. 

Vereadores: Ademir Souza Floretti Junior (01), Alexandre 

Cintra (02), Cinoê Duzo (03), Dirceu da Silva Paulino (04), 

Geraldo Vicente Bertanha (05), João Victor Coutinho 

Gasparini (06), Joelma Franco da Cunha (07), Lúcia Maria 

Ferreira Tenório (08), Luis Roberto Tavares (09), Luzia 

Cristina Cortes Nogueira (10), Mara Cristina Choquetta (11), 

Márcio Evandro Ribeiro (12), Marcos Antônio Franco (13), 

Marcos Paulo Cegatti (14), Moacir Genuário (15), Orivaldo 

Aparecido Magalhães (16) e Sônia Regina Rodrigues Módena 

(17); conforme, aliás, veem-se as respectivas assinaturas 

apostas à Folha de Presença - Registro de Comparecimentos e 

Faltas dos Srs. Vereadores às Sessões da Câmara, anexa ao 

final da presente ata, o Sr. Presidente deu por iniciados os 

trabalhos da presente sessão. Posto isso, conforme o disposto 

no Parágrafo Único, do Artigo 106, da citada Resolução, 

convidou o Vereador Cinoê Duzo para que procedesse à 
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leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Cumprida dita 

providência, dando por iniciada a parte reservada ao 

“EXPEDIENTE”, o Sr. Presidente submeteu à apreciação do 

Plenário a ata da 26ª Sessão Ordinária, realizada em 12 de 

agosto de 2024, a qual, depois de achada conforme e 

aprovada, foi devidamente assinada pelos Vereadores Dirceu 

da Silva Paulino e Mara Cristina Choquetta, respectivamente, 

o Presidente e a 1ª Secretária. Na sequência, o Sr. Presidente 

deu ciência à Casa por meio de leitura da seguinte matéria: 1. 

Projeto de Lei Complementar n.º 7 de 2024 de autoria do 

Prefeito Municipal, Paulo de Oliveira e Silva, acompanhado 

de Mensagem nº 059/2024, datada de 12/08/2024, objeto do 

Ofício nº 059/2024, de igual data, “Instituindo o Plano 

Municipal de Saneamento Básico, e dando outras 

providências”; (ao exame das Comissões Permanentes, 

conforme Art. 49, § 1º do Regimento Interno). 2. Projeto de 

Lei n.º 82 de 2024 de autoria do Prefeito Municipal, Paulo de 

Oliveira e Silva, acompanhado de Mensagem nº 061/2024, 

datada de 13/08/2024, objeto do Ofício nº 061/2024, de igual 

data, “Revogando a Lei Municipal nº 6.293, de 15 de março de 

2021, que ratifica o protocolo de intenções firmado entre 

municípios brasileiros, com a finalidade de adquirir vacinas 

para combate à pandemia do coronavírus; medicamentos, 

insumos e equipamentos na área da saúde”; (ao exame das 

Comissões Permanentes, conforme Art. 49, § 1º do Regimento 

Interno). 3. Projeto de Lei nº 83 de 2024 de autoria do Prefeito 

Municipal, Paulo de Oliveira e Silva, acompanhado de 

Mensagem nº 062/2024, datada de 13/08/2024, objeto do 

Ofício nº 062/2024, de igual data, “Dispondo sobre abertura de 

crédito adicional especial suplementar, por anulação parcial de 

dotação orçamentária, no valor de R$ 85.000,00”; (ao exame 

das Comissões Permanentes, conforme Art. 49, § 1º do 

Regimento Interno). 4. Projeto de Lei nº 85 de 2024 de autoria 

do Prefeito Municipal, Paulo de Oliveira e Silva, 

acompanhado de Mensagem nº 063/2024, datada de 

16/08/2024, objeto do Ofício nº 063/2024, de igual data, 

“Autorizando o município de Mogi Mirim, pelo Poder 

Executivo, a transferir a titularidade da concessão sobre as 
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áreas de uso comum do loteamento denominado ‘Flor 

D’Aldeia’ à Associação dos Adquirentes do Residencial Flor 

D’Aldeia, e dando outra providência.”; (ao exame das 

Comissões Permanentes, conforme Art. 49, § 1º do Regimento 

Interno). 5. Projeto de Lei nº 84 de 2024, de autoria do 

Vereador Alexandre Cintra, “Instituindo no Calendário Oficial 

de Eventos de Mogi Mirim, o dia 02 de dezembro, Dia 

Municipal do Samba: Locutora e Radialista Rosana Martins”; 

(ao exame das Comissões Permanentes, conforme Art. 49 do 

Regimento Interno). Por questão de ordem, fez uso da palavra 

o Vereador Geraldo Vicente Bertanha, solicitando a inclusão 

da Moção nº 236 de pesar, pelo falecimento de Orcinda 

Moreno.  Por questão de ordem, fez uso da palavra o Vereador 

Geraldo Vicente Bertanha, solicitando que os requerimentos e 

as moções sejam votados em bloco. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o pedido foi aprovado por todos os vereadores 

presentes.  Por questão de ordem, fez uso da palavra o 

Vereador Alexandre Cintra solicitando que a Moção nº 

235/2024 seja lida na íntegra. Colocado a votos, em sessão de 

hoje, o pedido foi aprovado por todos os presentes. Ato 

contínuo, o Sr. Presidente submeteu à apreciação e à votação 

dos nobres Vereadores os seguintes REQUERIMENTOS, 

hoje endereçados à Mesa (aprovados pela Casa): 

Requerimento Nº 290/2024 - Assunto: Requeiro, ao 

Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e Silva, para 

que, por meio de sua Secretaria competente, nos seja enviada 

cópia da folha de pagamento na íntegra, referente ao mês de 

julho de 2024, o total geral de funcionários efetivos e 

comissionados, com seus respectivos vencimentos, descontos 

e benefícios em folha, tendo em vista que essas informações 

não se encontram detalhas no portal da transparência. Autoria: 

ORIVALDO APARECIDO MAGALHÃES. Requerimento Nº 

291/2024 - Assunto: Requeiro, ao Excelentíssimo Sr. Prefeito 

Dr. Paulo de Oliveira e Silva, que por meio de sua Secretaria 

competente, nos sejam enviadas explicações sobre a instalação 

de placas de sinalização turística no município, com todo o 

detalhamento do projeto, inclusive custos de cada placa e cada 

serviço que esteja envolvido, com a apresentação de notas 
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fiscais, documentos esses que não constam no portal da 

transparência. Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHÃES. Colocados a votos, em sessão de hoje, os 

Requerimentos foram aprovados, em Bloco, por todos os 

presentes. A seguir, o senhor Presidente submeteu à 

apreciação e à votação dos nobres Vereadores as seguintes 

MOÇÕES, endereçadas à Mesa (aprovadas pela Casa):  

Moção Nº 230/2024 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DO SR. JOSÉ CARLOS HENRIQUE 

COSTA, BISPO DA IGREJA UNIVERSAL DO REINO DE 

DEUS, OCORRIDO EM 11 DE AGOSTO DE 2024. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR E OUTROS. Moção 

Nº 231/2024 - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS AO DEPUTADO 

ESTADUAL RUI ALVES (REPUBLICANOS-SP), POR 

SUA NOMEAÇÃO COMO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 

TURISMO DE SÃO PAULO. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Moção Nº 232/2024 - Assunto: 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS À 

RÁDIO NOVA ONDA FM DE MOGI GUAÇU, PELA 

COMEMORAÇÃO DE 35 ANOS DE FUNDAÇÃO NO DIA 

15 DE AGOSTO DE 2024. Autoria: CINOÊ DUZO. Moção 

Nº 233/2024 - Assunto: Moção de pesar pelo falecimento do 

senhor Ademar Costa, ocorrido no último dia 13 de agosto. 

Autoria: MARCOS ANTÔNIO FRANCO E OUTROS. 

Moção Nº 234/2024 - Assunto: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS AO DR. LEANDRO 

DE MATTOS PELA PARTICIPAÇÃO NO 21º 

CONGRESSO BRASILEIRO DE CIRURGIA DE 

TORNOZELO E PÉ. Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI 

E CINOÊ DUZO. Moção Nº 235/2024 - Assunto: MOÇÃO 

HONROSA DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS A 

LYRA MOJIMIRIANA, DIRETORIA, EQUIPE 

ADMINISTRATIVA, PRODUÇÃO, COMUNICAÇÃO, 

CONVIDADOS, EQUIPE DOCENTE, ALUNOS, 

VOLUNTÁRIOS E COLABORADORES, PELA 13ª 

EDIÇÃO DO FESTIMM – FESTIVAL DE INVERNO DE 

MOGI MIRIM DE 05 A 09 DE JULHO DE 2024, NO 
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ESPAÇO 250 ANOS E CENTRO CULTURAL PROFESSOR 

LAURO MONTEIRO DE CARVALHO E SILVA DE MOGI 

MIRIM. Autoria: ALEXANDRE CINTRA. Colocadas a 

votos, em sessão de hoje, as Moções foram aprovados, em 

Bloco, por todos os presentes.  Na sequência, o Sr. Presidente 

deu por aprovadas, conforme deliberação do Plenário, as 

seguintes INDICAÇÕES endereçadas ao Sr. Prefeito 

Municipal: Indicação Nº 398/2024 - Assunto: SOLICITA 

IMPLANTAÇÃO DE SISTEMA DE DRENAGEM NA 

AVENIDA 22 DE OUTUBRO PARA CONTER FLUXO DE 

ÁGUA DE CHUVA QUE VEM DA PARTE ALTA 

DAQUELA VIA E INVADE O POSTO M. MAGA. Autoria: 

MARCOS ANTÔNIO FRANCO.   Indicação Nº 399/2024 - 

Assunto: SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO PAULO 

DE OLIVEIRA E SILVA PARA QUE ESTUDE 

IMPLANTAÇÃO DE UMA SAÍDA DE VEÍCULOS NO 

ESTACIONAMENTO DO CEM, PELA RUA THEREZA 

PAES LEME. Autoria: MARCOS ANTÔNIO FRANCO. 

Indicação Nº 400/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. 

SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE EFETUE O 

RECAPEAMENTO ASFÁLTICO NA RUA ASTECA, 

BAIRRO SAÚDE. Autoria: MOACIR GENUÁRIO. 

Indicação Nº 401/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. 

SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE EFETUE O 

RECAPEAMENTO ASFÁLTICO NA RUA JOAQUIM 

CORRÊA DE MORAES, BAIRRO INOCOOP. Autoria: 

MOACIR GENUÁRIO. A seguir, o Sr. Presidente colocou à 

disposição dos Srs. Vereadores a seguinte 

CORRESPONDÊNCIA: Resposta da Secretaria de Saúde, 

em nome de Clara Alice Franco de Almeida Carvalho, 

Secretária de Saúde, referente ao Requerimento n.º 266 de 

2024. Ofício n.º 419 de 2024 – da Secretaria de Saúde, em 

nome de Clara Alice Franco de Almeida Carvalho, Secretária 

de Saúde, comunicando esta Câmara acerca do Convênio n.º 
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06/2024, Prefeitura Municipal de Mogi Mirim e Irmandade da 

Santa Casa de Misericórdia de Mogi Mirim. Respostas da 

Secretaria de Obras e Habitação Popular, em nome de Paulo 

Roberto Tristão, Secretário de Obras e Habitação Popular, 

referentes aos Requerimentos n.ºs 341, 355, 463 e 477 de 

2023, e ao Requerimento n.º 223 de 2024. Respostas da 

Secretaria de Mobilidade Urbana, em nome de José Leandro 

Bordignon Fogaça, Secretário de Mobilidade Urbana, 

referentes ao Requerimento n.º 513 de 2023 e ao 

Requerimento n.º 252 de 2024. Resposta da Secretaria de 

Mobilidade Urbana, em nome de Rogério da Cunha Claro, 

Coordenador de Secretaria, referente ao Requerimento n.º 391 

de 2023. Resposta do SAAE, em nome de Paulo Tarso de 

Souza, Presidente do SAAE, referente ao Requerimento n.º 

429 de 2023. Resposta da Secretaria de Planejamento Urbano, 

em nome de Luis Henrique Bueno Cardoso, Secretário de 

Planejamento Urbano, referente ao Requerimento n.º 177 de 

2024. Resposta da Secretaria de Segurança Pública, em nome 

de Luiz Carlos Pinto, Secretário de Segurança Pública, 

referente ao Requerimento n.º 280 de 2024. Ofício GP n.º 

1981 de 2024 – do Tribunal de Contas do Estado, em nome de 

Renato Martins Costa, Presidente do Tribunal, referente à 

Moção n.º 91 de 2024. E-Mail da Caixa Econômica Federal, 

em nome de Rosevelto Cardoso, Gerente de Filial S.E., 

referente ao Contrato de Repasse celebrado entre o Município 

de Mogi Mirim e a Caixa Econômica Federal, OGU 

MCIDADES 964484/2024 – Operação 1095731-09. Todas as 

correspondências foram lidas em 19 de agosto de 2024. Desta 

Edilidade; (arquive-se, após dar ciência aos senhores 

vereadores interessados). Não havendo mais proposituras ou 

quaisquer outros documentos para serem levados ao 

conhecimento do Plenário, o Sr. Presidente facultou o uso da 

palavra no “Expediente”, anunciando os oradores inscritos, 

conforme § 6º, do Artigo 111, do Regimento Interno. Fez uso 

da palavra o Vereador Geraldo Vicente Bertanha, dizendo que 

na semana passada havia relatado fato ocorrido na Rua da 

Penha relacionado a uma mina d´água e que entrara em 

contato com os secretários de Obra e Agricultura. Acrescentou 
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que os secretários comunicaram que a restauração seria feita. 

Disse que o serviço foi realizado e agradeceu aos 

responsáveis. Fez uso da palavra a Vereadora Luzia Cristina 

Cortes Nogueira, comentando sobre o projeto do Centro de 

Referência ao Autista, do Vereador Magalhães. Disse que a 

emenda de autoria da comissão da qual faz parte buscava 

conferir legalidade ao projeto. Acrescentou que foi realizada 

uma pesquisa e vários estabelecimentos identificaram 

inconstitucionalidade no projeto. Disse que não poderia votar 

contrariamente ao projeto então elaborara a emenda para 

tornar o projeto constitucional. Em seguida, comentou sobre o 

trabalho da Secretaria de Assistência Social, a qual perdeu 

funcionárias nos últimos anos ao passo que as demandas 

ligadas à pasta aumentaram. Mencionou a creche dos idosos e 

a ampliação de outros programas. Parabenizou a secretária e 

sua equipe. Fez uso da palavra a Vereadora Lúcia Maria 

Ferreira Tenório, relatando que tem andado bastante por todos 

os bairros da cidade e conversado com pessoas que utilizam as 

unidades de saúde de Mogi Mirim, como o UPA, os postos e o 

CEM. Disse que tem escutado muitas reclamações e que a 

maior parte das queixas dizem respeito à Saúde. Destacou que 

está empenhada em melhorar esse serviço em Mogi Mirim. 

Fez uso da palavra a Vereadora Joelma Franco da Cunha, 

relatando uma briga entre torcedores do jogo entre Tucurense 

e Vila Dias. Avaliou que uma partida dessas é importante, pois 

motiva moradores e atrai famílias ao campo. Criticou, porém, 

a organização do evento pela Administração Municipal, pela 

falta de planejamento, segurança, entre outros pontos. Disse 

que o campeonato amador mobiliza sete mil pessoas e não tem 

estrutura, enquanto a arena receberá 15 milhões de reais. Fez 

uso da palavra o Vereador Orivaldo Aparecido Magalhães, 

dizendo que há secretários da administração que não estão 

cumprindo o que determina a legislação. Exemplificou que fez 

uma lei para que a administração coloque placas em Braille 

nas vias públicas, para que deficientes visuais possam se 

orientar. Criticou que a administração quer alterar a forma de 

instalação das placas da lei. Acrescentou que a Prefeitura não 

fornece informações a vereadores, para que esses possam 
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estudar as propostas e ações. Disse que é por causa dessa 

postura que os vereadores têm que procurar a Justiça e que as 

pessoas reclamam de problemas na Saúde e nas estradas 

rurais. Fez uso da palavra o Vereador Luis Roberto Tavares, 

reiterou solicitações a respeito de demandas na estrada 

Orlando Arruda. Acrescentou que há problemas de descarte 

irregular de resíduos na Avenida Antônio Carlos de Oliveira. 

Disse que solicitara asfalto para a via e agora a melhoria será 

realizada. Complementou que a via poderia também ser ligada 

à Rua Rômulo Possi ou alguma outra para unir os bairros 

Santa Luzia e Parque Estado II. Comentou sobre a briga 

ocorrida na partida entre Tucurense e Vila Dias, e disse que a 

Secretaria de Segurança poderia colocar mais guardas da 

GCM no entorno do estádio, para evitar tal problema. Fez uso 

da palavra o Vereador Dirceu da Silva Paulino, agradecendo 

às mensagens que recebeu de pessoas questionando sua 

decisão de não concorrer a uma cadeira na Câmara Municipal 

na próxima eleição. Manifestou alegria pelo reconhecimento 

positivo a seu trabalho como vereador, mas disse que a 

vereança não foi uma experiência muito agradável para ele. 

Disse que possui outro perfil, mas que cumpriu todas as 

tarefas como vereador, exemplificando com sua atuação na 

CPI da merenda, sua presença em todas as diligências e a 

realização das tarefas da comissão. Acrescentou que, enquanto 

Presidente, dedicou-se principalmente ao andamento das 

sessões, para que essas sejam sempre produtivas para a 

população. Comentou também a briga na partida e disse que as 

estruturas precárias estão relacionadas ao episódio. 

Complementou que é por isso que luta por melhoria e 

investimento em instalações esportivas, de quaisquer 

modalidades. Destacou que investimentos em esporte se 

refletem em outras áreas da sociedade. Fez uso da palavra o 

Vereador Cinoê Duzo, ressaltando o esporte e sua experiência 

de 34 anos como professor de educação física. Parabenizou a 

assessora do Vereador Magalhães, Tayná Lovo, pela conquista 

esportiva no final de semana. Parabenizou Mogi Guaçu por ter 

conseguido o oitavo lugar nos Jogos Regionais e lamentou que 

Mogi Mirim não participou dos jogos. Disse que o Prefeito 
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não autorizou tal participação. Em seguida, destacou as várias 

formas de comunicação e prestou uma homenagem ao maior 

comunicador do país, Sílvio Santos. Fez uso da palavra o 

Vereador Ademir Souza Floretti Junior, agradecendo aos pares 

pela aprovação da Moção de nº 231/2024, de congratulações 

ao Deputado Estadual Rui Alves (Republicanos), que foi 

nomeado como Secretário Municipal de Turismo, da cidade de 

São Paulo. Disse que o deputado destinou R$ 200 mil para a 

área de Saúde de Mogi Mirim, mais especificamente para o 

mutirão de atendimento vascular na Santa Casa. Citou a Lei 

Municipal nº 6.517/2022, de sua autoria com a Vereadora Dra. 

Lúcia Tenório. Explicou que a lei institui o Posto de Coleta de 

Leite Humano e a Semana de Conscientização para a Doação 

de Leite Humano. Disse que o posto foi inaugurado, mas ainda 

não começou a funcionar de fato. Pediu celeridade à 

administração para resolver as questões burocráticas e colocar 

o posto em funcionamento. Não havendo mais oradores 

inscritos, o Sr. Presidente suspendeu a Sessão às 19h27, 

conforme o disposto no Artigo 105, da Resolução nº 276/2010 

(Regimento Interno vigente). Decorrido o interstício 

regimental a que se refere o citado dispositivo e depois de 

nova chamada nominal dos Srs. Vereadores, conforme o 

disposto no Artigo 112, § 1º, da já citada Resolução, ao fim da 

qual se constatou a totalidade dos membros da Casa, o Sr. 

Presidente deu por iniciados os trabalhos da “ORDEM DO 

DIA”, submetendo à apreciação da Casa o que segue: EM 

SEGUNDO TURNO, “ex-vi” do disposto no inciso I, do 

Artigo 172 do Regimento Interno. 1. Projeto de Lei Nº 

111/2023, de autoria dos Vereadores ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHAES, ALEXANDRE CINTRA e 

MARCOS ANTONIO FRANCO, "INSTITUI O CENTRO 

DE REFERÊNCIA E ATENDIMENTO ESPECIALIZADO 

ÀS PESSOAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO 

AUTISTA (TEA), NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MOGI 

MIRIM, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Fez uso da 

palavra o Vereador Orivaldo Aparecido Magalhães, dizendo 

que essa administração pública vem tratando os autistas com 

desprezo e citando exemplos de descompasso entre a gestão e 
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a eficiência no atendimento à população. Comentou sobre os 

problemas na saúde dos autistas que podem ser causados pela 

falta de atendimento adequado, dando exemplo do próprio 

filho, que está tendo queda de cabelo. Criticou o Prefeito 

municipal e a Vereadora Luzia, a qual falou que o projeto será 

vetado. Afirmou que, segundo o Supremo Tribunal Federal, o 

Poder Legislativo pode criar leis que geram gastos para o 

Executivo. Ressaltou que foi visitar o CEMAAE e verificou 

que havia uma sala, de bom tamanho, vazia, podendo ser um 

local para a implantação do projeto. Questionou os motivos 

pelos quais em Mogi Mirim ainda não foi feito esse centro 

para os autistas, citando que em cidades próximas isso já foi 

feito. Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 

111/2023 foi aprovado por unanimidade. EM PRIMEIRO 

TURNO, “ex-vi” do disposto no inciso I, do Artigo 172 do 

Regimento Interno. 2. Projeto de Lei Nº 73/2024, de autoria 

do PREFEITO MUNICIPAL, "DISPÕE SOBRE 

ALTERAÇÃO DE ÁREA DE TERRENO OBJETO DE 

CONCESSÃO ADMINISTRATIVA DE USO DADA EM 

FAVOR DA ASSOCIAÇÃO VIDA - VOLUNTÁRIOS 

INDEPENDENTES, AUTORIZADA PELA LEI 

MUNICIPAL Nº 6.629, DE 24 DE MAIO DE 2023". Parecer 

Conjunto das Comissões de Justiça e Redação; de Educação, 

Saúde, Cultura, Esporte e Assistência Social; de Obras, 

Serviços Públicos e Atividades Privadas e de Finanças e 

Orçamento. Fez uso da palavra a Vereadora Sônia Regina 

Rodrigues Módena, dizendo que esse Projeto de Lei já havia 

sido aprovado no ano passado. Comentou que a metragem do 

terreno foi corrigida com 500 metros a menos neste projeto, 

ficando inviável para a Associação e para a Prefeitura. 

Lamentou o fato de, mesmo com o orçamento pronto e com 

uma emenda no valor de R$ 90 mil, não terem feito a 

demarcação a tempo, faltando, segundo um assessor do 

Prefeito, a aprovação da Câmara. Criticou a obra ter parado, 

na sexta-feira passada, por não terem cedido água para fazer a 

massa. Afirmou a necessidade de uma área dessa para o 

Município, comparando com cidades vizinhas, que já as têm. 

Fez uso da palavra o Vereador João Victor Coutinho 
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Gasparini, afirmando que o projeto é apenas uma retificação 

da área cedida inicialmente em 2023. Reforçou aos 

Vereadores para que sempre falem com ele quando precisarem 

se comunicar com o Poder Executivo. Fez uso da palavra o 

Vereador Luis Roberto Tavares, dizendo que a Vereadora 

Sônia já vem com esse problema há mais de um ano, pedindo 

a atenção do Vereador João Victor. Comentou que o tempo 

para o término da obra é de apenas 8 meses, porém, caso não 

termine, com certeza ganhará mais tempo para terminar. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 

73/2024 foi aprovado por unanimidade. Finda a pauta 

constante da “Ordem do Dia”, o Sr. Presidente passou, desde 

logo, à parte dos trabalhos reservada à “EXPLICAÇÃO 

PESSOAL”, conforme determinam os Artigos 114 e 115 da 

Resolução nº 276/2010 (Regimento Interno vigente). Pela 

ordem, fez uso da palavra o Vereador João Victor Coutinho 

Gasparini, pedindo que não houvesse a Explicação Pessoal. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do Vereador foi 

rejeitado pela maioria dos presentes. Fez uso da palavra a 

Vereadora Mara Cristina Choquetta, parabenizando o atleta 

Adrian por ter ficado entre os 3 melhores numa competição de 

Bodybuilder acima de 102 quilos, categoria Open. Agradeceu 

a Secretaria de Esportes por ter patrocinado a inscrição dele na 

competição. Fez uso da palavra o Vereador Alexandre Cintra, 

questionando se as mães dos autistas entenderam o motivo de 

o projeto estar causando tanto frisson, comentando que todas 

as etapas dele foram cumpridas. Salientou que, com o tempo, 

passaram a entender o desespero das mães dos autistas, porém, 

mesmo com esforços para trazer verbas para essa questão, as 

pessoas vedam, demonstrando preocupação com isso. Fez uso 

da palavra a Vereadora Luzia Cristina Cortes Nogueira, 

relembrando alguns assuntos sobre a questão dos deficientes 

como, por exemplo, há alguns anos, quando o Prefeito Paulo 

Silva lutou pelo tratamento correto em casos dos autistas mais 

graves. Destacou a luta do Prefeito pela reforma de certos 

prédios, citando o CEMAAE, que não atende somente autistas. 

Comentou que esteve no Ministério da Saúde para buscar 

informação acerca do que poderia ser feito para olhar para esse 
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público como um todo. Afirmou que seria excelente se Mogi 

Mirim lutasse por um centro de diagnóstico e de tratamento, 

não só para autistas, mas sim por todos os deficientes. Fez uso 

da palavra a Vereadora Sônia Regina Rodrigues Módena, 

dizendo que, no ano passado, mandou um ofício para o 

Departamento Regional de Saúde (DRS) de São João da Boa 

Vista, no qual pedia ajuda no custeio para a reabertura do 

Pronto Socorro na Santa Casa; feito isso, o Departamento 

enviou um ofício para a Secretaria de Saúde, a qual respondeu 

recentemente 1 ano e meio depois, com uma interpretação 

errônea do questionamento feito pelo DRS. Criticou 

ferrenhamente a gestão municipal, citando a Lei aprovada, 

anteriormente, em favor dos autistas, a qual foi aprovada por 

todos os Vereadores, entretanto já foi dito que será vetada. 

Questionou dados divulgados sobre o mutirão feito para 

atender pessoas que aguardavam na fila para consultas com 

oftalmologistas, pois o número divulgado é incompatível com 

um bom atendimento. Finalizou criticando o serviço de pintura 

que estão fazendo nas escolas. Fez uso da palavra o Vereador 

Orivaldo Aparecido Magalhães, dizendo que pessoas com má 

vontade de fazer coisas apenas acham empecilho para tudo, 

relembrando uma Lei aprovada pelo Vereador Geraldo que 

não foi colocada em prática. Criticou o gasto da Prefeitura 

com o transporte público, salientando que o está havendo é 

roubo, além de ser um serviço ruim. Comentou que as casas 

que serão construídas em Martim Francisco não serão apenas 

para os moradores da região, pois toda a cidade poderá 

participar. Fez uso da palavra a Vereadora Joelma Franco da 

Cunha, relatando o que recebe de moradores da cidade. Leu 

críticas de trabalhadores na área da educação, expondo as 

condições ruins de trabalho. Questionou o motivo de parte dos 

Vereadores calarem-se diante dessas denúncias. Comentou 

sobre o projeto da implantação de Wi-Fi na cidade, no valor de 

R$ 1 milhão e mais R$ 200 mil ao mês, lamentando o fato de 

fazer requerimentos, em busca de informações básicas e 

documentos, e as respostas virem de forma evasivas. Fez uso 

da palavra o Vereador Dirceu da Silva Paulino, dizendo que 

votou favorável à fala nessa parte da sessão por ver a 
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importância de os Vereadores pronunciarem-se. Agradeceu as 

empresas colaboradoras no projeto esportivo para crianças, 

frisando que, no começo do mês, 80 crianças receberam 

uniformes, além de serem entregues outros materiais, 

inclusive, agora, 80 crianças receberão quimonos para fazer 

judô. Destacou o quanto está feliz com o projeto e o quanto 

saíra satisfeito do cargo de Vereador por conseguido pô-lo em 

prática. Salientou a importância de olharmos para a nossa 

região em relação a jovens atletas, citando alguns exemplos; 

reforçou que, mesmo com pouco apoio, surgem essas jovens 

estrelas. Fez uso da palavra o Vereador Ademir Souza Floretti 

Junior, dizendo que uma das coisas que mais faz é fiscalizar o 

serviço público, tendo tudo documentado para comprovar o 

trabalho. Citou que, desde de 2022, estava cobrando a 

Prefeitura para que fizesse uma manutenção no muro da escola 

Humberto Brazi, frisando que, 3 anos depois, verificou que um 

serviço de reforço foi feito no local, esperando ser uma 

solução definitiva que traga segurança para as crianças e 

frequentadores do local. Fez uso da palavra o Vereador 

Marcos Paulo Cegatti, parabenizando a diretora Márcia do 

Caic, que, injustamente, foi rechaçada por um “FG”. 

Comentou que, uma semana antes, ele próprio verificou que 

faltavam itens básicos na escola. Ressaltou que ela reformou 

todos os banheiros com dinheiro do PAF, elogiando a 

administração dela; dito isso, achou um absurdo ela ter sido 

chamada de mentirosa por um vídeo que ele mesmo fez. 

Criticou o dinheiro gasto no valor de R$ 1,3 milhão em 

semáforos, sendo que poderia ser investido em educadores, em 

escolas e em serventes, citando casos de mães que precisam de 

horários em creches. Fez uso da palavra o Vereador Cinoê 

Duzo, dizendo que luta pela causa autista e pelos profissionais 

da área, mostrando um áudio de 2022 em que relatou o 

despreparo da cidade para atender esse público. Criticou a 

gestão por ter rasgado dinheiro na implementação dos novos 

semáforos, enquanto faltam investimentos em outras áreas 

relevantes. Finalizou criticando o líder que disse para apenas 

falar com ele, menosprezando a capacidade dos outros 

Vereadores. Fez uso da palavra o Vereador Luis Roberto 
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Tavares, dizendo que duas emendas impositivas dele estão 

sendo aproveitadas, frisando que uma é para a colocação de 

tela no minicampo do complexo da Vila Dias; a outra é para 

ser colocado um playground na praça do Mogi Mirim II. Sobre 

as creches, comentou que viu do jornal oficial que seriam 

disponibilizadas mais 200 vagas; questionou a Secretária Ana 

sobre isso e foi-lhe dada uma explicação meio confusa, até 

mesmo com a presença dela aqui na Câmara. Dito isso, 

afirmou que as pessoas que, naquela época, precisavam de 

vagas continuam precisando, ou seja, a questão não foi 

resolvida. Sobre o assunto do autismo, lamentou o fato de esse 

não ser um tema prioritário na gestão, citando como exemplo 

de prioridade no governo a colocação de Wi-Fi. Como não 

havia mais oradores inscritos para falar em “Explicação 

Pessoal”, o Sr. Presidente determinou que fosse guardado um 

respeitoso MINUTO DE SILÊNCIO pelo passamento do 

senhor JOSÉ CARLOS HENRIQUE COSTA, ADEMAR 

COSTA, ORCINDA TEREZA DAVOLI MORENO. Nada 

mais a se tratar, o Sr. Presidente, Vereador Dirceu da Silva 

Paulino, agradeceu a presença de todos e, sob a proteção de 

Deus, deu por encerrados os trabalhos da presente Sessão às 

20h53, determinando a lavratura da presente ata, a qual, depois 

de achada conforme, discutida e aprovada, vai, a seguir, 

devidamente assinada.  


